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SZERKESZTŐSED:
Csongrád. Magtáf-utcza 41. szá v hová a lap szellem 

részét illeti") minden közi- mény intézendő 
KIAD 0 H I V A 7 A L :

Csongrád. Magtár-utcza 41. szr-n, hová az előözete- 
sek, hirdetmények i. cézendők.

„Nyugodtak lehetünk“.
Véghetetlen örömmámorban úszik 

Hegyi Antal s vele valószínűleg az egész 
Zelenyák tábor ma. Ue hát hogyne! 
A kedves szerkesztő, pártvezér és a 
Jézus Krisztusban testvér plébános di­
adalt, még pedig hallatlan) országvi­
lágra kiható diadalt aratott* Megnyerte 
a Boző Mihály által ellene indított sajtó 
pert minden fórumon keresztül. Ezen 
örömének kifejezést is adott a „Cson­
grádi Közlöny“ f. é. 29. számában, 
midőn igv ömledezik: „Most már nyu­
godtan lehetnek. Mint tudják szives ol­
vasóink“ stb.

Hát mi tűrés tagadás) bizony ez 
megtörtént. Nem kutatjuk, hogy miért; 
de tény az, hogy őt felmentette a saj- 
tóhiróság a becsületsértés vádja alól 
s az ezen ítélet ellen benyújtott sem­
miségi panaszt a curia elvetette* Ezzel 
tehat mint megtörtént tény nyel nem 
akarunk tovább foglalkozni. Csak saj­
nálni tudjuk Bozó Mihály urat) hogy 
nyílt igazai ellenére ily ver ességet kellett 
szenvednie egy zsarolással, súlyos testi 
sértéssel, hatóság elleni vétséggel és 
tudja Isten még mi mindenféle bün­
tetendő cselekvénv elkövetésével vá­
dolt egyénnel szemben, mint a minő 
a mi kedves szelíd, lelkiatyánk) kinek 
ereiben egyébként vér helyett vitriol 
kering.

»Most már örülhetnek“ . * , De 
ugyan kikről állítja ezt szerelmes lel-

j kiatyánk? Harmadik személyben be- 
: szélvén, fel kell tételeznünk, sejteni is 
I engedi, hyrgy ezpxi inasok alatt bizonyo- 
: san a p^jmígzgkőat.yérti, kikről pedig 
j tudjuk) ho^y^íreffE igen örülnek gyö- 
! zehn ének) melyet nem anynyira igaz- 
I ságos ügyével) mint inkább ügyvédje 

furfangja és ellenfele gyenge képvi- 
i seltetése okából aratott.

Ezen ügyben hozott egyik rövid 
közleményünk adott reá neki okot a 
miért neki rontott a „Tiszavidéle“-nek, 
még pedig oly brutális módon, melyet 

í egyáltalán nem érdemeltünk meg és 
! okot nem Szolgáltattunk rá. Nem lévén 
j Hegyi Antal reverendájához varva, nem I vagyunk irányában semmikép leköte- 
I lezve, a szabadszólás mai korszaká- 
I ban mindenki bátran nyilváníthatja ro- 
; kon-vagy ellenszenvét valaki, vagy va- 
j lami iránt) úgy hisszük) hogy nekünk 
I is jogunk volt Bozó Mihály ur iránt 
I érzett rokonszenvünket kimutatni, a 
I mikor aztán természetesen az ö irá- 
1 nyában táplált eílenpcenvünk kifejezése 
j is nyilvánult, így tehát mi sem örülünk 
j az ö győzelmének és csak a megtör- 
j tént tények kényszerítése folytán va- 
! gyünk nyugodtak.

Hogy nyugodt-e Hegyi Antal, nem 
I tudjuk) de azt hisszük, hogy nem. 
j Mint a közmondás tartja „a kinek vaj 
) van a fején, ne menjen a napra“ ö 
! rajta is teljesedében van. a kierösza- 
! költ népszerűség magaslatáról nem so­

kára le fog bukni, s talán ezt érzi is

j már, azonban ötét, inig él, a feledés 
‘ fáíyola soha sem fogja eltakarni, mert 
! brutális természete gondoskodni fog ar­

ról, hogy róla mindig beszéljenek, ha 
I nem is a dicsőítés, de a megvetés és 
! elitélés hangján. Bizony eddig sem vitte 
I volna el szárazon irháját a sok hercze 
! hurczából, melyet rendszerint ö idézett 
I eíő, iia nem födözné az általa annyira 
: meggyalázülUpapi talar. De bízunk, az 

igazságos Istenben, hogy egyszer már 
; határt szab dühöngéseinek sót igazsá- 
^ gos megtorlásban fogja részesíteni!
!

j SíKmbulöY maggvi! íoüatása aíkal-
! mából a szentesi 48-as kör a következő tá- 
i viratot küldte a meggyilkolt özvegyének i 
I Sztambuluv Istvánná Sofia. Bulgária. Asz- 
! szunyom ! A szentesi függetlenségi és 48*as 
i pártot, mely ezer és ezer hívével Magyaror- 
! szag önállóságáért és függetlenségéért küzd,
1 amint az Un Bulgária halottja : Sziambulov 
; küzdőn hazája függetlenségéért, mélyen meg- 
: rendítette és fölháboritotta a gaz merénylet. 
1 melynek Bulgári második megalapítója ál- 
i dozata lett. A nagy halottal, mint a nem- 
I zeti függetlenség nagy húséi, mi is gyászol- 
j juk, és azon hódolat teljes kéréssel fordulunk 
j önhöz, ki benne nemcsak hazája kiváló fiát 
; s becstelenül legyilkolt hősét, de szivének 
j lerombolt oltárképét is siratja, hogy engedje 

meg részvéilinket, gyászunkat tolmácsolni 
j Un előtt, ki mindenét vesztette azért, hogy 

Bulgáriának Golgotája legyen, hova min- 
I den becsületes bolgár imádkozni jár majd, 

hogy a haza az legyen, aminek ő óhajtotta

A TISZA VIDÉK TÁRCZAJA.
Konyak és Pezsgőfalvi Boromissza 

Törkölylikory Sörlvolár.
Társadalmi zsanér.

A »Tiszavidék« eredeti tárczája.

Mai társadalmunk sok mindenféle Ve­
gyes alakokból áll. A gigerli már lejárta 
magát, a dandi rég elkopott, a szalonbet.yá- 
rok már nem szalonképesek, a Don Jüanok 
még élnek, s a ,potyafráterek most „élvezik 
fénykorukat. Ezen potyafráterekről akarok 
egyet-mást elmondani, leakarom mivoltjukat, 
álezázui, egy szóval: bemutatom ezeket a pub­
likumnak, mert jó,ha az ember ezeket ismeri.

A potyafráter magyarul ingyen élőt je­
lentene, csak, hogy még sem azonos e két 
jellem egymással. Az ingyenélő inkább szem­
telen módon tolakodik, mig a potyafráter alat­
tomos hízelgések utján ériéi nemtelen czélját.

Társadalmunk gazdag potyafváterekbeu, 
a kik leginkább vendéglők és kávéházak- 
ban szoktak születni, s esznek, isznak a 
más számlájára ; közben pedig az ismert 
dalt szokták huzatai a barna fiukkal: „Nem 
iszom én senki kontójára,, t

Hogyan születik a potyafráter? Ebé­
delsz a „Központiban“. Étvágyad kitűnő, a

mit a jó ételek csak fokoznak, megíszod a 
két deczi sillerbort, s fekete mellett újsá­
got olvasol. Egyszerre a háttérben egy alak 
közeledik feléd, a te kedves barátod, mond­
juk : Bormegissze és Törkölyliökry Sörivo- 
lár. Te szívesen fogadod a to „barátodat“!?) 
és magad mellé ülteted. Sörivolár szemeiből 
megtudod, hogy a „rekenő hőség miatt/ — 
szomjas. Denique kvaterkáztok, koczingat- 
tok, megcsókoljátok egymást ; tableau : be­
rúgtatok mind a ketten ! Csakhogy már éj­
fél után kettőt, üt az óra . . .

Hogy, hogy nem, hazabaudukoltok, ki- 
apisszátok magatokat, s másnap találkoztok 
a „Piroska-városi“ „takarék-hitel,-jelzálog­
kölcsön szövetkezet,, váltó-szakosztályának“ 
beváliópénztáránál“. Ismét megtudod Söri­
volár „barátod“ (?) szemeiből hogy pénzét 
valahol (nem Montekarlóbau) hanem Ferbli 
megyének Makaó nevű városában eljátszotta.

Elkezd sirva panaszkodni, hogy nincs 
„betevő falatja, a gonosz végrehajtók néhány 
nap mtilva adó fejében elviszik még párua- 
ezihájukat is, csekély a fizetése (?), sokat 
dolgozik(?) válságos helyzete yau(?) segíts 
rajtam oh édes barátom !“

így töprekedik Sörivolár ur addig, mig 
bombasztikus frázisaival megpuhitotta ba­
rátja!?) szivét; magyarul mondva: balekot

1 fogott barátján és alapossan magpumpolta. 
I A váltó lejár, fizetni kell, Sörivolár „sze- 
i gény betegen fekszik szenvedö(?) családja 

körében“ és a nóta vége az, hogy Sörivolár 
! ur szemtelen, nevet a markába . . . és a
í „jó barát(?)“ — fizet........... Sörivolár „ha-
í rátfogás“ tekintetében olyan szerencsés, hogy 
j van neki hivatalnok-, ács-, szabó-, tanár-,
I földbirtokos-, kereskedő-, iró-, színész korcs 
j maros és még sokféle barátja, úgy, hogy 

leleményesség dolgában excellál a leghirfied 
tebb és zseniális betörővel is. Igen azért 

I mondom betörővel, mert szív, tisztesség tu­
dás és jellem dolgában, csak betörőhöz ha­
sonlíthatom. A kiilömbség csak aunyi köztük 
hogy az egyik a büutetőtörvénykoíiyv Svai­
val jön ellentétbe, a másik pedig szabadon 

j jár un társaságokba, kaszinókba, jourokra,
I házi bálákba, színházba, s adja az előkelőt 
I oly pirulni nem képes impertineutiával, hogy 
I a valóban tisztességes ember a világ sze- 
; mében Sörivolár ur mellett valósággal — 
j eltörpül, elcsenevéaz. S ez kérem nálunk 

srurn, psüt, sikk, gavalléria, inteligeutia ; de 
valójában csak vagabundeuezia ! . . .

Mi gyen kék vagyunk a társadalom e 
pökhendi baeziliusait kiirtani, pedig a gyógy­
módja az lenne, ha mellőznénk mindenünnen 

i az ilyen ripők potyafrátereket. Mert, ha



Hatodik évfolyam. TI S Z AV I D É K. 30-ik szám
független szabad, nagyjai iránt örökké há­
lás nemzet által lakva. Isten óvja önt min­
den veszélytől. Imádkozunk Önért! Sima
Ferecz országgyűlési képviselő. E részvét 
távirata Sztambuiovné igy válaszolt: Sima Fe- 
rencz képviselő Szentes. Mélyen meghatva 
szép szavai és nemes részvétuyi latkozata 
által, fogadja ön, pártja és hazája nevében 
őszinte köszönetemet.

Újdonságok.
— Főispán változásra van kilátá­

sunk megint Ugyanis Vadnai Andor főispán, 
megbízható helyről nyeri, értesülésünk sze­
rint már rá unt a fóispáui dicsőségre, s meg­
kérte a belügyminisztert, hogy helyezze visz- 
sza a központba — miniszteri tanácsosnak. 
Hál csak nem jó ez a csongrádmegyei le­
vegő a főispán urak számára. Azaz, hogy a 
főispán nrak a Pallavicini féle vadászterü- 

' loten megrontják az egészségüket ?

— Szülői gondatlanság. A múlt szer­
dán délelőtt a Tisza parton el bámészkodott 

• egy dada, karján kisdedet tartva. A dadá­
nak lévén kedvese (no nem bakakáplár), 
vele mulatott. A társalgás hevében azonban 
a dada megfeledkezett a karján tévő cse­
csemőről, a kövezetre ejtette, s a szegény 
piczi baba, — ha ott, nincs nehány úri em­
ber multhatatlauul a vízbe gurul, s ott 
leli — sírját. Botrányos és szívtelen gon­
datlanságra vall a szülők ilyen eljárása, 
melyet kárhoztatni alig tudunk eléggé. 
Egyébként is a Tisza parton piczézuek oly 
apró porontyok, a fckik még járni is alig 
tudnak, s a lelkiismeretlen rossz szülők úgy 
látszik mit sem törődnek apró gyermekeik 
életével. Mert, ha törődnének velők, hát 
bizony nem engednék őket közvetlen a Ti­
sza vizéhez „játszadozni“(?) Gondatlan, szív­
telen anyák csetekesznek csak ilyet, a mit a 
rendőrségnek kellene meglátni és megakadá­
lyozni ! Reméljük reudőrbiztosuuk tudni 
fogja kötelességét ! . . .

- Hymenhirek Farkas Mariska kisasz- 
szonyt Farkas Béla polgáriskola," igazgató 
szép, kedves es müveit leányát eljegyezte
5:rT/°-/SeíklS zombori fókán tor. űrasio- 

kisasszonyt Draskovits Dezső
áuví "Tk°S baJ,0S müveit lelkiilerU le- 
a»}At eljegyezte Cmppay Ferencz kecskeméti
í szóuv77S. ,o WelUsi Ma,'iska k's-
»tózoujt f. ho 19-eu jegyezte el Braun Vil-

pumas fils mondását fogadjuk el, akkor i„az 
li-'gy czélt érünk ideig-óráig. Dnmas aLl 

ms azt mondja : „Ne szerezz barátokai, nem 
lesznek- ellenségeid.“ .Már egy másik fran-
“ k,álíM ■■ -Boldog, vagy boldog- 
'»lan, az embernek mindig szüksége van

S,_a.; 0 e,ssk él : ha - magának él!“
e»vik hal“ a •l')l,og' b0-y ma uapság, hol 
"7 ’ h a mSlk t6|o't fogadjuk el Mert 

csakugyan egyedül existáiuí rendkívül unal-

““ • T le“ne ' ' • ' Nem kH’ ** vanii-t a,*1" •’ CSak SOk ne 'e£J’e“> mert meg- 
aiv sok a jóból is. Egyébként ritka azon jó
vei dl manapság, a ki nem — potyázik . . .

Jellem dolgában a potyafráter meglehe- 
os alant yár, mert mindenkivel „brúdert“ 

'Szí . Neki mindegy, bárki legyen is azon 
égye'1;,klvel esy asztalnál ül. Ha TSltmelcy 

«.«no orgróf „vendége“, vagy ba Kubikos 
entze szemelhordóval ül is egy asztalnál. 

Egyenlő tiszteletben tartja mind a kettőt. 
Miért ? Azért mert - űzetnek potyát, s a 
mi potya az mindig jó

Még a potyafráter bátorságáról akarok 
regéiül néhány tényt. Hazajöttem nyaralni 
egy ízben, s este, színház után betértünk egy , 
eugerparti város nevéről elkeresztelt bor- i 

csarnokba - idogálui.Néhány pillanat mai- |

mos tekintélyes szegedi kereskedő. Áldás 
kisérje frigyüket ! „ . .

— Nagy Ida lopni jár. A mi Pórisunk­
ban lakó barna borii francziák, kik alig 
utódai a nagy-idai őseiknek, mint értesülünk, 
megszegték a 10-ik parancsolatot. A múlt 
kedden ugyanis özv. Markóné szabómtihelyét 
feltörték és onnan többféle ruhanemiiek 
„felkarolásával" tovább állottak. Rendőrbiz- 
ti-suuk a feljelentés alapján kinyomozta 
Nagy Ida veszedelmes utódait, kik most a 
járásbíróság börtönében várják kiérdemelt 
jutalmukat.

— Kardpárbaj. Szentesi levelezőnk ar­
ról értesíti lapunkat, hogy ott. a múlt, Hét­
főn Bugyi Antal városi pénzügyi fogalmazó 
és Báró Massburg Sándor földbirtokos kard­
párbajt vívtak. A báró két vágást kapott . 
egyiket karjára, a másikat pedig oda, „min 
ülni szokott“. . . Fő dolog, hogy mind a
két fel nagyobb baj nélkül távozott a „harc* 
színhelyéről.“

— Vízbe fűlt. Kecskeméti levelezőnk ar­
ról értesíti lapunkat, hogy ott f. hó 21-éu 
Skala János közhuszár fürdés közben a Szék­
tóba fűlt, s mire észrevették, már elmerült.

Borbélyok harcza. A beret,vák és a 
szappan pamacs nagymesterei csinos kis bot­
rányt, csináltak a múlt hét egyik estéjén. 
Tudvalevő dolog ugyanis, hogy Csougrádon 
a foghúzásban teljesen járatlan borbélyok a 
foghúzást íparszerüleg űzik, mivel az ezt el­
lenőrző illetékes körök, ezzel absolute semmit 
sem törődnek. Az egyik borbély — igy jr. 
ják ezt nekünk — valamely szegény asz- 
szouyuak leszakította az álkapcsát persze — 
foghúzás közben. Egyik fésülő konkurens 
ezt megtudván, hiresztelte a városban ellen­
fele pechjét. Ellenfele kérdőre vonta ez ügy­
ben a pletykázó konkurenset, mire a heves 
szóváltás után egymást — bár szappan nél­
kül — alaposan — megberetválták. Nem 
ártana egyébként, ha az illetékes körök 
jobban ellenőriznék a foghúzás művészeit._

— Csongrádnak is van Bankó Pistája
a kire majd nemsokára büszkék leszünk. A
helybe I-so zenekar czimbalmosa, névszeriut,:
Kovács Jóska, „Börtöudal“ czim alatt nótát
irt, melyet egyik bpesti zenemükereskedő-
c/eg fog kiadni hegedű-, zongora- és czim-
oalomra; A szöveget pedig egyik híres ma-
F?aí1 po®u lrÍa hozzá, melyet nem sokára 
közölni fogunk.

— A vigyázatlanság áldozata. Múlt 
pénteken délután a „bokros6 alján, hol a

tán vendégünkül szegődik Bortólhanyos „jó 
barátom“, s kérdi, „érdemes-e inni abból a 

l borból“(?). Én a czélzás e feltűnően szelle- 
| mes és gyengéd nemét elértettem. Hogy az- 

tán mit tettem? Könnyű kitalálni! Később 
az én másik komámmal karamboloztunk, 
míg Bortolhangos „barátom“ (?) másik kom­
pániára akadt. Mire mi újra asztalunkhoz 
ül tünk, borunk már jobb helyen volt. Megitták 
kártyázás közben Bortolhangos „jó barátai“ 
Fizetésre kerül később a dolog. 25 liter 
bort kellő szódával fizettem. Mért ? Mert 
Bortólhaugos és barátai az én jóindulatomra 
apellálván, bíztak erszényem „dagadt keb- i 
Ínségében“ Bortólhaugos sógornak jó kedve 
támadt s huzattá a barna fiukkal: Nem 
iszom én senki kontójára . Egyéb bai 
— nem történt............  J

Ilyen potyavitézek léteznek mindenütt. 
Ezektől csak a megvelés eszközével szaba- 
dúlhatunk meg. Szemtelenebbek ezek a le 
gyeknél. A légy legalább elrepül, ha kerge-
t-'k ; a potyafrátert a bor deleje vonza és 
melleted ragad, ha még ngy tudja .
„mennyire jó barátod“ .... gy

tv f..5íe“t,S meg °h ü,ara Beuuliukefc a p0.
jafiaterek veszedelmes seregétől

Potyafalvi Borffy Ivorr.

vize igen cseneiy : apró nucsKas es 
leánykák fúrödtek. Egy Blázsik Mariska 
nevű kis leányka sziutén a vízben lubícz- 
kolt, s mindig belyebb hatolt, addig, mig 
e&y gyilkos örvény el nem sodorta.

Kiskorú betörők. A szegedi rendőr­
ség — mint nekünk onnan Írják — a napok­
ban két fiatal gyereket tartóztatott le, a kik 
nagy költekezésükkel vonták magukra a 
rendőrség figyelmét. Az alig 17 esztendős 
gavallérok egy ottani ezukrászdában egyen- 
kiut mintegy 8 adag fagylaltot ettek meg, 
közben forintos Bockokat szivaroztak. Majd 
himpolui mentek egyik nyári orfeumba. Itt 
egy rendőr igazolásra szólította fel őket. 
Az egyiket, Kovács Mátyásnak, a másikat 
Hi rali er Autalnak hívják, foglalkozásra nézve 
inasok. Azt vallották, hogy a sok pénzt, a 
mit elvertek, az utczán találták. A rendőr­
ségnél megmotozták őket és egy csomó zá- 
logczédulát és néhány ékszert találtak ná­
luk, miből kitűnt, f'ogy a Winkler fakeres­
kedőnél a múltkor történt nagy ékszerlopást 
ők követték el. A kiskorú betörők sírva val­
lották be, hogy egy pár jó napot akartak 
maguknak csinálni és ezért igy próbáltak 
pénzhez jutni. A betörést saját gyártmányú 
álkulcsok segelyevel követtek el. A uagyjövőjü 
két fiút átadták a büntető járásbíróságnak.

— A gyilkos Veszelka honvédet, mint, 
szegedi tudósi tónk Írja, már elérte a sors 
igazságszolgáltatásának súlyos keze. Az első 
fokú bíróság halálra ítélte e vad baromi 
aLÍas gyilkost, a ki február havában egv 
kötelességtudó honvédet és egy bérkocsist, 
lőtt agyon minden ok nélkül. A honvédfő- 
parancsnokság az Ítéletet tizenhat évi súlyos 
börtönre és tiz havi magánzárkára változtat la. 
Midőn a fogházőrség 'felfűzött szuronyokkal 
fegyverbe lépett, ekkor vezelték elő a bes­
tiális gyilkost bilincsekbe verve, s hirdették 
ki előtte az Ítéletéi, melyet a gálád gyilkos 
állatias egykedvűséggel hallgatott végig. 
Ezután levették róla a katonai egyenruhát 
és Váczra vitték, hol lesz majd alkalma 
elmélkedni gyilkos cselekedete felett.

— Náday Szentesen. Mint biztos forrásból 
értesülünk, Náday, a nemzeti szinház első rangú 
művésze, a mű t héten három estén át Szentes ven­
dége volt. Első fellépte a *párisi«-ban volt. Ebben 
a darabban Náday egész Európában a legelső mond­
hatni utőlérhetlen művész.

— A magyar gazdatisztek és erdötisztek or­
szágos egyesület védnökségét József főherczeg ur 5 
cs. és kir. fensége elfogadta, t ekintettel az egyesü­
let hazafias éz humánus czéljaira melynek tanujelét 
eddig is bőven adta, a tagjai közt szétosztott segé­
lyezés és azzal, hogy védnöksége alatt alakitá s 
tartja fenn a mezőgazdasággal és erdészettel foglal­
kozók nyugdíjintézetét, mint oly intézményt, mely 
a haza e kiválóan mezőgazdasági állam fen tartó osz­
tályának érdekében alakult. Alkalmat adunk, hogy 
a fenkölt gendolkozásu főherczeg ez irányú értesíté­
sét az érdeklődők is ismerjék s az alábbiakban egész 
terjedelmében közöljük. »Nagyságos elnök ur ! A 
magyar gazdatisztek és erdőtisztek országos egye­
sületének tegnapi napon kelt feliratára felelve, Jó­
zsef főherczeg ur ő cs. és kir. fensége ezennel álta­
lam kijelenteni méltóztatik, hogy a fent tisztelt 
egyesület védnökségét, tekintettel a hazafias és hu­

mán us czélra, szívesen és köszönettel elfogadja. Fo­
gadja Nagyságos Elnök ur kiváló tiszteletem nyil­
vánítását. Alcsuth 1895 junius 28-án. Vécseg Sán- 
or br. s. k. főudvarmester.« Most tehát a gazdákon 

van a sor. hogy azt az intézményüket, melynek élén 
a legnépszerűbb főherczeg neve fénylik tömeges 
részvételükkel anyagilag is oda emeljék, hogy hasz­
nos czéljait teljes sikerrel szolgálhassa!

Kötéllel fogják a harangozót. A jö-
ve del mes és könyuyü szolgálattal járó ha- 
raugozói állás ismét üres Hegyi megint el­
marta a jelenlegit. A napokban a főszolga­
bírói hivatalnál alkalmazott szolgát szólí­
totta fel a plébános ur ez állás elfogadására, de 
az nem akaródzik. Jövő hónapban pályázati 
hirdetményt bocsájtunk ki a haraugozói ál­

lás betöltése tárgyában.



Hatodik Árfolyam.
“ Lfpunk zártakor vett értesülésünk sze- 

ri,,t Boibás Ferencz helybeli iparost súlyos 
csapás érte. Gyermekei a 12 éves Károly 
és a tiz éves Gyula elhatározták, hogy a 
tanya-földön időző atyjukat meglátogatják, 
csakhamar meg is indullak a tiszai oldalon, 
u iközben azonban a holt tiszába meg is fü- 
rödtek. Fürdésük balul ütött ki, mindket­
ten a vízbe túladtak. Ez ideig csak a 12 
éves Károly holttestét sikerült kihalászui.

Irodalom.
Postahelyiségnévtár. A berni nemzetközi pós- 

tairoda azon országok póstalielyeinek alphabetieus 
névjegyzékét adta ki, amely országok 1894. julius 
1-én az egyetemes posta egyesület kötelékébe tar­
toztam ; azonkívül ben foglaltának a helységnévtárban 

azon országok nevezetesebb postahelyei is, mely or­
szágok a jelzett időpontig az egyetemes póstaegye- 
siilethez még nem tartoztak. Ezen helységnévtár, 
mely tájékozást nyújt a világ összes póstahivatala- 
irói és azok szolgálati viszonyairól, nemcsak a pósta 
intézetnek képezi nélkülözhetlen segédeszközét, ha­
nem nagy hasznára van kivált a kereskedő és ipa­
ros világnak is. A helységnévtárnak, mely tartós és 
tetszetős fél chagrőn bőrbe van kötve, ára hat frt 
Ez összeg egyidejű beküldése mellett az országos 
posta-távirdu gazdászati hivatalnál. Budapest »aka' 
démia-utcza« rendelhető meg, mely a könyvet a 
megrendelőnek portómentesen fogja megküldeni.

— Száll az ige szájról szájra. Az egész

TI8ZAVIDÉK 30-ik szám.
összeg a létező ár ingadozási tar- . 
talek gyarapítására fordittatott. Az esz- í 
közölt és 48,571 frtot tevő leírások levonása i 
uláu marad évi feleslegként 482,521 frt | 
melyből 150,000 frt a disponibilis tartaléknak ' 
utaltatott át. Osztalékul, miként a múlt év­
ben, részvényeukint. 62 frt fizettetik ki. —
A tartalékok 1.577,208 írttal emelkedtek és 
meghaladják a 21 millió friutot, ebből esik 
díjtartalékra (tisztán, tudniillik a viszbizto- 
sifásokat i 1 1 e t ő részek levonása után) 
17.859,656 frt, nyereség tártál ék okra 2 491 
592 frt és áringadozási tartalékra 723,988 fnl

CSARNOK.

országban mindenütt csak a Röptében a 
Nagyvilág Körül“ czimii amerikai diszmiiről ! 
beszélnek, mely úgy technikailag remek ki- I 
vitele, mint egyes fényképeinek tisztasága 
által tényleg megérdemli az általános figyel- 
mef. A vállalatból eddig négy füzet jelent 
meg A uozzáük most beküldött negyedik 
füzet a következő 16 fényképet tartalmazza 
Rue de Rivoli Párisbau - Shakespeare 
háza. Srtat ford-ou Avon, Angolország. — 
Fingalbarlang, Skóthonban. — A királyi 
vár Stocholmbon, Svédország. — Mauzóle­
um Charlottenburgbau, Berlin mellett. _
Mer de Clace, Svájcz. — A Colosseum kül­
seje. Róma —. Firenze panorámája, Olasz­
ország — Maria de Padilla palotája, Alca­
zar, Sevilla, Spanyolország. — Palota és 
hárem Alexandriába. Egyptom. — Kashmir- 
völgy, India. — Auckland kikötője. New-Se­
eland. — Havana, Cuba. — Muir-Gletscher, 
Alaska. — Capitolium, Hashingtoebau. — 
New-York és a Brookliu-hid. Mindegyik kép 
rövid érdekes, magyarázó szöveggel van el­
látva. Az egész mü 256 változatosan össze 
állított fényképet tartalmazva, nagybecsű 
gyűjteményt fog alkotni, melyben gazdag 
és szegény, öreg és fiatal egyaránt élveze­
tet fog találni. Egy 16 képet tartalmazó 
füzet ára postai küldéssel £5 kr. Előfizet­
hetni 4 füzetre 1 frt 40 krral, 8 füzetre 2 
frt 80 krral, 16 füzetre 5 frt 60 krral, Az 
előfizetési dijak az Egyetértés Kiadóhivata­
lába Budapestre klüdendők.

asag.
Cs. k. szab. Adriai biztosító társulat.

Folyó hó 12 én tartatott meg Triesztben a 
társulat rendes.közgyülése, melyben az 56-ik 
üzlet évre (1894) vonatkozó üzleti jelentés és 
zárszámadások beterjesztettek. Ezekben kö­
vetkező jelentékenyebb adatok foglaltatnak : 
Eletosztály. Az említett évben elfogadott biz­
tosítások 11.769,125 frt. tőke és 22.869 frt, 
évi járadékösszegre i ngnak. A biztosítási ál­
lomány 1894. év végével kerek 76 millió frt 
tőke és 197,255 frt évi járadékösszeget tün­
tet ki. A díjbevétel 3.075,252 írtra rúgott. 
Halál- és életbiztosítások után 1.255,137 frt, j 
fizettetett ki és ezenkívül függő károk ré­
szére 244,617 frt helyeztetett tartalékba. A 
díjtartalék 1.444,458 írttal szaporodott és 
tesz 17 2 millió forlot. Az elemi biztosítási 
ága kJ) an (tűz és szállítmány) a díjbevétel 
6 935 650 frtot tett, a visszbiztositások 
3.293,693 frtot vettek igénybe és károkért a 
visszbiztositókat illető részek levonása után 
2.379,261 fizettetett ki. A kártartalék 490,593 
frtot a díjtartalék 1.846 597 fortot és a több 
évi biztosítások tárczája 23.343,118 frtot 
tesz. - Az 1894. decz. Bl-iki árfolyam sze­
rint a társaság értékpapírjai 396,702 frt 
• e r t é k emelést tüntetnek ki, mely

-Mikron.3T az erdőn.
Összetalálkoztak az erdőn az árnyas 

vadon mélységes csendjében s ez a pillanat 
elhatározó volt egész életükre. Évek óta 
kerülik egymást, de most útjaik kereszte­
ződtek s a magány felébresztette leikökben 
egy hosszú múlt minden emlékét, minden 
fájdalmát.

Mikor a gyalogösvény egy merész for­
dulatánál Szikori Aladár köszöntötte a ha- 
lováuy asszonyt,, ez megrebbent, mint a fész­
kén fogott madár, de azért, kezet fogott 
nyújtott az ifjúnak s a nevén szólította.

— Aladár !
Az ifjú ember maga is érezte a pillanat, 

reudkivüliségét, nem számított erre a talál­
kozóra s meglátszott arczán, tekintetén, ész 
levehető volt, busán rezgő hangján, hogy 
lelkében összetalálkoztak az érzelmek viha- 
rai, egy eltévesztett élet ren geteg csalódása 
gyötrő bánata.

Hanem azért szorította görcsösen a szép 
asszony kezeit s nézte hófehér homlokát, 
melyre szelíd árnyat borítottak a fekete haj 
hullámos fürtéi,

— Évek óta vártam erre a pillanatra 
asszonyom ! . . .

Kereszt szegi Ottmárné megrezzent s 
öntudatlanul, valami kínos, bizonytalan sej­
telemtől megkapatva, rebegte :

— Várt ?
— ügy van asszonyom, vártam. Keres­

tem az alkalmat s számítottam a véletlenre, 
hogy mi még egyszer valamikor találkozni 
fogunk. Felkerestem sokszor azt az erdőt, 
a patak forrását, elmenten a régi, avult 
várromokhoz, bolyongtam a völgyben, vad- 
virágos réten s mikor nem találtam sehol, 
fáiadtan borultam az öreg hársfának kor­
hadó törzséhez s tanultam feledni ! . . .

A szép asszony gyöngéden kivonta ke­
zeit az ifjúéból.

— maga tudhatta volna, hogy 
mi meghalhatunk egymásra nézve, Aladár.

— Nem, nem asszonyom. Ezt nem tud­
tam. A hitet a reményt nem ölte ki lel- 
kemből az ön ajkairól elrebbent esküszó.

— Tehát azt hiszi . . . ?
— Hogy ön az oltár előtt egykor hazug 

vallomást mondott, hogy azokon a hideg 
márváuykoczkákou, abban a misztikus fény­
ben elmondott „holtomiglan“ nem a szivéből 
fakadt s hogy ön a boldogtalanságát szen­
telte meg a viasztyertyák lobogó lángja 
mellett. Ne tagadja, asszonyom ! Hiszen ez 
a fekete, sötét csipkefátyol, mely Kereszt­
szegi Ottmár emlékezetét hirdeti, egyébről 
isbeszél.

Keresztszegi Ottmárné olyan lett mint 
a halál.

Izgalom, szédülés vett erőt rajta arra a 
gondolatra, hogy ime mégis vau ember a 
világon, ki belát leikébe, ki ismeri nehéz 
fájó szenvedését s a kinek talán szinte fáj 
az ő bánata, mert ....

Szinte megijedt attól a mit gondolt.

Gyorsan, hihetetlen erővel nyomta el a 
szivében feltámadó érzelmet s hidegen, a 
megbáutás hangján kérdezte az ifjútól :

— Hát azért kereste az alkalmat ve­
lem találkozni, hogy váddal lépjen elém ? 
Elégtételt, megnyugvást talál ön abban, ha 
feltépi a múltak sebeit s kíméletlen kezek­
kel tépi szét a feledés fátyol át ?

Az ifjú ember letérdelt a könnyező asz- 
szony előtt, kinek arczát beragyogta a lom­
bok között át szűrődő napsugarak fénye.

Jóvá akarom tenni a múltak bűnét 
asszonyom. Azt óhajtóm, azért térdeplek lá­
bainál, hogy halgassa meg szivem verését 
s ne kinoz'/ou tovább !

A szép asszony sápadt arczát valami 
derűs, rózsás tűz öntötte el s csendesen be­
ereszkedett az ifjú mellé a bársonyos fűbe.

— ti aztán ?
Engedje, hogy letöröljem homlokáról 

a múltak borús árnyát, hogy elvihessem in­
nen messze, a hol csak magunknak szerel­
münknek élünk. Csendes kis faluban legyen 
a lakásunk, virágos domb alján, hol a dal- 
los madár tanít szerelemre ! . . .

Keresztszegi Ottmárné odaborult az 
ifjú vállára s engedte, hogy az lecsókolja 
sötét szemét, piros ajkát.

*

Az öreg hársfa lombjai között keresz­
tül verődött az alkonyi fény s bearanyozta 
a szép asszony vonásait, melyeken még most 
is ott ragyogott két csillogó köuycsepp.

A szomszédos bokorba pedig két csalo­
gány kezdett feleselgetni egymással.

Az erdőn titokzatos, szerelmes zsongás 
áradott széjjel.

Bibó Lajos.

75T X L T T É 1=2*)

I Heim eher g-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, feher és 
színesedet 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként 

sima, csikós,, koczkázott és mintázottakat, da- 
masztot stix (mintegy 240 különböző minőség és 
2000 mintázatban stb postabér és vámmeoíesen, 
ha?hoz szállítva és mintákat póstafordulóval küld 
HENNE8ER8 0. (cs. és kir. udvari szállító) se- 
íyemigyára Zürichben Svajczba czimzett leve­
lekre 10 kros es levelező-lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

felelősséget a
) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal

Szerk.

■Ej 1
rum, cognac, 
mindennemű 
szeszes italok, 
asztali likőrök 
és különleges­
ségek azon­
nali elhibáz- 
hatatlan elké­
szítésére a leg­

kitűnőbb minőségben szállítok, 
Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyí- 

! leg tiszta eczeteszencziát kellemes 
I izü boreczet és közönséges eczetek 
I gyártásához. Leírások és használati 
utasítások ingyen mellékelteinek.

Kiváló eredményért kezeskedem. *
Árlapot bérmentve küldök.

Fóliák Károl y Fű lop
Eszencziák különlegességek gyára PRÁG.

190. JD. 2_2p
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Hatodik évfolyam TIS ZAV IDE K 30-ik szám.

^.la, lóriit 183e-*ban. Os. telr. szab. 1038-ban.

Adri a i Biztosit ö T á v s n I n t T r i e s z t be n.
iRIUNIONE ADRIATIC! Dl SICURTA.)

P M /s l#J# #il *<?#•**•
Életbiztosítási osztály. — A) Mérlegszámla 189 4 deczember 3Rén

Osztr. ért. i

Ingatlanok Trieszt-, B-cs-, Brünn-, Budapest-, Milano- és 
Velenczében

Értékpapírok az A) részletezés szerint 
Jelzá!og-köl csőn 
Szervezett járadékok és tőkék 
Kötvényekre adott, előlegek 
Kii lön féle ügynökségek 
Különféle társulatoknál 

Társasági ossz igazgatás (f.-szám la egyen I.)
Különféle adósoknál
Átvitt jutalékok és szervezési költségek

1 forint
1

kr 1 (

1 2 918,700 i

{12.681,733 -- ’
i 21,888 90
i 18,986 80
1 1.362,683 43
1 404.219 85
1 284,264 61
1 340.823 47
[ 12,981 781

Jí
18.046,281 84

TEHER :

Külön nyeremény-tartalék
Rendelkezésre álló tartalék
Tartalék árfolyamingadozások számára
Díjtartalék
Kartartalék
Nyeremény-osztalékkal biztosítottak számára kiszolgálta^ 

tan dó osztalékok 
Különféle társulatok 
Különféle hitelezők

ért.

forint kr

600,000 — 
325,000 — 
426 918 87 

16.008 059 48 
214,917 04

8,576 08 
376 767 63 
61.042 14

i 18.046,281 84
ELEMI BIZTOSÍTÁSI OSZTÁLY.

B) Mérlegszámla 1894. deczember 31-én. (Az életbiztosítási osztály kivételével.)

‘VuA.o-’Y'onsr:

Künn levő részvénybefizetések 
Váltótáreza és bankutalványok 
Értékpapírok a B) részletezés szerint 
Ingatlanok Triesztben
Pénztár-állomány az igazgatóságnál és a vezér ügynökségnél
Jelzálog-kölcsön
Értékpapírokra adott kölcsönök
Követelések hitelintézetek, takarékpénztárak és bankároknál 
Különféle adósok
Vezérügynökségek (a fólvó számlák egyenl.)
Fő ügynökségek ^ „ „ ,,
Kerületi ügynökségek ,, „ „
Különféle biztosi tó társaságok
Ingóságok és biztosítási táblácskák az igazgatóságnál 

és az ügynökségeknél 
Átvitt jutalékok és szervezési költségek

Oszt. ért. 

forint : kr.

Későbbi években befolyó dijak Összege 

Trieszt, 1895 május kává ban

16
2.400 000 

463,114 
3.971,'12 — 

330 000 — 
101,907 51 

1,000 — 

34,383 03 
1.056,533 72 

184,036 37 
998.235 21 
101,791 

11.435 £7 
438.492 52

10 092,042 38

01733 ZE3C2033EB.

Részvénytőke 
Nyeremény tartalékalap 
Rendelkezésére álló tartalék*
Tartalék árfolyamingadozások számára 
Díjtartalék tűzkárbiztositásokra 

„ szá I li tinány biztosításokra 
Tűzkártalék
Szál litmány-károktarta léka
Takarék- és ellátási pénztár a társulati tisztviselők számára 
É'etbiztositási osztály (föl\ ó szám la)
Különféle biztosi tó intézete <.
Fel nem vett osztalékok 
Osztalék az 1893. évben 
Igazgatók és számvizsgálók illetéke 
Különféle hitelezők 
Átvitel az 1894. évre

j Osztr ért 
1 forint kr

4 000 000 
1.211 592 

325,OCX) 
297.069 

1.762.291 
84 305 

417 9i7 
72,676 

423.984 
340,823 
532,874 

2 657 
248.000 

41.276 
298.273 

3,300
10.092,042

49

23.343,116 82

•Tartalék 1893. decz. 31.
1894. decz. 31. gyarapodott

melynek fele az életosztály vagyonába van 
bekebölvezve

frt 500 000 
„ 150,000
frt 650,000

325,000
frt 325,000

Frigyessi Adolf, vezért ii kár.
12-aZR-R

Glanstátteni dr. Albert Ágost, Mörpurgo Márk. Naumann Henrik> Balli Pál, Reinelt C., Salem H. 
Számvizsgálók: Afenduli György, Pojai Alberti Emil, Párisi József 

IMTagr^aórországl. 0@zta.l37- ;

Budapest. IV., Váczi-utcza 9. sz. a., saját házában.
Biró Podmanlczky Frigyes Líchtenberger i.

intéző. vezértitkár.

uyössebb feltételek és lgolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.
I® Kerületi vezérügynökség Csongrádon; Várad! oHafcnhHÚÍ.

Frigyesei M,
titkár.
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Nyom. Szilber J. könyvnyoimlájátiaii Csougi'ádom

mi n íi ittí itHiíiíiiitttiif
Ai embernek nincs az

E ti li 8 Z 8 li ti- §
énéi drágább kincse, miért is az, a ki uj ki­

vagy idült í=i~
gyomor-, bél-, tüdő vagy mellbaj, St

valamint minden 2X~

Isö bajban,
és pedig, sárgaság, Székrekedés, há- QL 
nyinger, Szédülés ájulás, felböfögés, 
aranyér, epetolulás, máj-és altesti bán- - 
tsimak, vértolulás, a fej- vagy szív-1 í^=í— 
hez, köhögés, nehéz lélegzés,rekedt- yt™5 
ség, éjjeli izzadás, vérköpés, nyHalas, 
álmatlanság, szívdobogás, köszvény 

vagy csuzban szenved, biztos sikert ér j~T~’ 
el az

EGÉSZSÉG! REGULATOR által Sí
Ára használati utasítással 2 kor. (I frt.) JT
1 ostán küldve láda és fuvarlevélért 40 '^V~

fiiérrel (20 kr.) több.
SZÉTKÜLDÉSA VIDÉKRE csakis a jv~

„HATTYÚHOZ“ czimzett 
18-20 gyógyszertárból, Jr
BUDAPEST Vb, szabolcs-utcza 32-szám.


